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Leder`n har ordet 

Igjen er et nytt briard- og picardår på hell og det er på tide med noen tanker og refleksjoner. 

Først og fremst er jeg utrolig stolt over å være leder for en klubb som Norsk Briard og Picard klubb. Når man snakker med hundefolk 
rundt omkring så hører man alltid om store krangler og diskusjoner rundt i hundeklubbene. Medlemmer som klager på styret, styrer 

som klager på medlemmer. En del melder seg ut av klubber fordi de ikke orker intrigene eller føler de ikke kan stå for avgjørelser 
som blir tatt i klubben. 

Slik føler jeg ikke at det er her hos oss. Selvsagt finnes det uenigheter her hos oss også (noe annet ville vært usunt) men ting løses 
ǳǘŜƴ άǊƻǇ ƻƎ ǎƪǊƛƪέ ƻǾŜǊ Ŝƴ ƭŀǾ ǎƪƻΦ {ŜƭǾǎŀƎǘ ŜǊ ƛƪƪŜ ǾňǊ ƪƭǳōō ǇŜǊŦŜƪǘΣ ƻƎ Ǿƛ ƘŀǊ ǎǘƻǊǘ ŦƻǊōŜdringspotensial på de fleste områder, men 

utgangpunktet vi har er det beste. Jeg er så heldig å sitte i et styre med en stor genuin interesse for rasene våre, uavhengig av om 
det er briard eller picard og hva man selv har erfaring med. 

Men det beste er uansett dere alle dere medlemmene. Dere som ikke er redde for å kaste dere rundt og ta i et tak. Det er takket 
være dere vi i år klarte å arrangere årets briard- og picardspesial. Både i form av økonomisk støtte, saker og ting for å erstatte tap i 
ŦƻǊōƛƴŘŜƭǎŜ ƳŜŘ ŦƭƻƳƳŜƴ ƛ !ǳǊŘŀƭΣ ƭƻŘŘƎŜǾƛƴǎǘŜǊΣ Ŧȅǎƛǎƪ ŀǊōŜƛŘ ƛ ŦƻǊōƛƴŘŜƭǎŜ ƳŜŘ ά{ǇŜǎƛŀƭŜƴέ ŜƭƭŜǊ ōŀǊŜ ƻǇǇƳǄǘŜ ƻƎ ŜǾǘ ŘŜƭǘŀƎer på 

utstilling. Uten dere hadde ikke vært noe eller fått til noe. 

Apropos medlemmer... Dessverre ser vi, som i de fleste andre klubber, at medlemsmassen er på vei nedover. For de fleste har dette 
en naturlig årsak. Enten har de ikke rasen(e) lengre, eller de har ikke råd til å prioritere medlemskap i tiden vi er i der alt bare blir 

dyrere og dyrere. 

Og med dyrere kommer vi inn på noe som bekymrer meg for ang 
framtiden for rasene våre. Vi har raser med generelt få individer, 
og med dagens prisutvikling er jeg redd det medfører færre og 

dårligere hunder. Vi ser også færre med på utstillinger og 
konkurranser. Flere har ikke mulighet til å skaffe seg en briard 

eller picard dessverre. Rasene er ikke for alle kan man kanskje si, 
men tenk på hvor mange fantastiske hundemennesker man kan 

gå glipp av. 

Dette er på ingen måte noen kritikk til oppdrettere (vet mange 
klager på oppdrettere for prissetting av valpekull) for det koster å 

ha et kull. Mye mer enn mange faktisk er klar over. En seriøs 
oppdretter vil følge de retningslinjer klubben har ang helse, 

mentalitet og eksteriør. Dette koster... I tillegg vil de gjøre det 
beste de kan for at hver og en valp får et best mulig utgangspunkt 

for et langt liv. Og dette kommer i tillegg til lån av hannhund, 
reise, registreringer, helsesjekker og andre veterinærutgifter osv. 

Heldigvis for oss så har vi seriøse oppdrettere i klubben som 
uansett ikke lar kvalitet gå på bekostning av kvantitet. 

Det får være årets bekymring og hjertesukk, nå går vi uansett 
julen i møte. En tid som de fleste skal nyte med familie, venner 
og/eller våre fantastiske firbeinte. Ta ekstra godt vare på våre 

pelskledde og håper at dere kommer dere trygt igjennom høytid 
og nyttårsfeiring. 

Som vanlig håper jeg å se flest mulig av dere i pinsen på Aurdal Fjordcamping til årets briard- og picardspesial. 

God jul og godt nytt år 

Monica



AiCamins Anea (Fani) og familien ønsker alle briarder og picarder en riktig god jul og et godt nytt år! 



Kjære briard- og picardelskere! 

Her er vi igjen, med en ny utgave av medlemsbladet. Det kan bare bety en ting; året går mot slutten.  

For min del har dette vært et godt år resultatmessig. Jeg har to nye utstillingschampioner i 
hus og er veldig stolt over det!  N UCH NJr CH NJV-23 NORDJV-23 NJUBJV-23 hƛΩǎŀƴƴǎ 
ShitHappens og N UCH AiCamin´s Aria J  

Min hjertehund Bark har blitt 8 år, og er blitt nedklipt veteran.  Han nyter rolige dager 
hvor han får gjøre nesten som han vil J  

I sommer kom AiCamin´s Bad Weather (Bayer) flyttende inn. Og som en ung hannhund (i 
skrivende stund 9 mnd) skal, så byr han på noen grå hårstrå for meg. Han er en herlig 
krabat med mye power! Vi har hatt en fin valpesesong, og han er en superfin og 
omgjengelig type som jeg har blitt veldig glad i.  

Jeg har også søkt om kennelnavn i år, og etter litt om og men, har NKK godkjent «Kennel 
Oj´sann». I skrivende stund venter jeg på den endelige avgjørelsen fra FCI. 
Så, Kennel Oj´sann planlegger kull i 2025!  

Vi håper på aktive, treningsglade og sosiale valper, med en god avknapp og flott eksteriør 
etter N UCH NJr CH NJV-23 NORDJV-23 NJUBJV-23 hƛΩǎŀƴƴǎ {ƘƛǘIŀǇǇŜƴǎ & KORAD, LT CH, 
NO UCH, RLD N, SE JV-19 Eau De Luxx I'm The Nexxt Star. 

 

Nok om meg, for hva har vi egentlig å se frem til i årets medlemsblad?  

I år har vi innslag som gir oss et innblikk i året som har gått og 
hverdagen med våre herlige firbente. Vi har noen historier som 
garantert får dere til å trekke på smilebåndet, men også noen 
historier om takknemlighet for det som har vært og kjærlighet til sin 
firbeinte bestevenn.  

For dere som har vært på utstilling, treninger eller konkurranser, har 
jeg satt sammen litt  som kanskje viser deres eventyr med hundene 
dette året. Og, til de av dere som ikke har fått anledning til å delta på 
så mange aktiviteter, frykt ikke ς det er mer på vei i 2025! Jeg ser 
frem til å møte både gamle og nye medlemmer på kommende 
samlinger, hvor vi garantert får flere minner å dele. 

 

En stor takk til alle som bidrar med innhold og bilder. Husk, medlemsbladet er 
deres blad, og vi er alltid åpne for nye ideer, tips, eller kanskje en god historie 
om hvordan din briard eller picard har snudd hverdagen deres på hodet. Vi vet 
alle at disse hundene har en egen evne til å gjøre livet både mer utfordrende 
og mye mer morsomt! 

Jeg håper dere har en like flott lesestund som jeg har hatt med å sette 
sammen dette nummeret ς og at hundene deres ikke krever for mye 
oppmerksomhet mens dere leser!  

God lesing, og vi sees på trening, utstilling eller kanskje bare på tur i 2025! 

Med ønske om en god jul og et godt nytt år, 
Lone Røttereng Pedersen 

Redaktør, Norsk Briard og Picard Klubb 



  



 

 

 
 
 
 
 

Noen bilder av 

Geddy på tur J 

 
 

 
 

Julehilsen fra AiCamin´s Aristone 
(Geddy) og familien.  



Vi er Elin Hegdalsness og Bernt Sylthe. En litt  over middels dyreglad familie som bor i Trondheim. 

 
 

Vi fikk vår første Briard 27 februar 2022.  Vi 
hentet Harriet i Stockholm hos oppdretter Annica 
Bylin (Hippie Royale). Dette er vår første 
brukshund.   
 
Cathrine Plischewski og Annica Bylin introduserte 
oss for gjeting med Briard. Det synes vi var veldig 
artig, og så gøy å se hvordan hunden jobber med 
sau. Vi var rimelig uerfarne, så det ble mange 
spørsmål og en bratt læringskurve for oss 
tobente.  
 
Harriet var litt  over 5 måneder første gang hun 
gjetet sau, det var hos Ørjan Halvorsen i 
Vågå.  Senere har det blitt mange turer dit og til 
Mårtensby gård i Uppsala hos Ewa Myrbrink 
Karlsson.  
 
Annica Bylin har vår- og høstsamlinger på 
Mårtensby gård med hunder fra sitt oppdrett. 
Harriet tok N.H A.T høsten 2023 på Mårtensby 
gård, vallanlag excellent.   
 
Vi satte oss som mål å gå HWT (Herding working 
test) høsten 2024.  
Det ble mye kjøring for å trene med sau, 
nærmeste sted Vågå hos Ørjan Halvorsen og 
Mårtensby gård hos Ewa Myrbrink Karlsson i 
Uppsala.  
 
 
 
 

Den 11 oktober i år klarte Harriet og Bernt HWT.  Harriet elsker å gjete sau!  Hun er fin og rolig sammen med sauen.  I vinter 
må det trenes litt  (sikkert mye) mer lydighet, så blir det gjeting til våren og utover sommeren. 
 
Bildene viser en glad glad hund og fører (med brødposer i slippers, red.anm). etter godkjent HWT, og Harriet og Bernt på 
trening. 
 
Neste hårete mål er 
IHT1 høsten 2025. 

 
God jul og godt nyttår 

fra oss! 
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Mye spennende har vi vært med på i år også, 
men året begynte med at gjeterkurset på 
Rakkestad med Jesper fra Danmark ble avlyst, og 
ny dato passet ikke. Synd, for fine folk og hunder, 
og mye erfaring og hygge får vi delt gjennom 
disse helgene. Det var en periode med mye snø 
og is og kulde, så det var like greit for sauer, 
hunder og folk.  
 
Kurset på Notodden i mars med Marjo Tauriainen 
ble en fin start på gjeteråret. Marjo fokuserte 
mye på å observere kroppssråket til sauene, 
hunden og hvordan vi sammen med hunden blir 
kjent med hundens kroppsspråk med hensyn til 
usikkerhet, oppbygging av stress og støtte den 
slik at roen beholdes.  
 
Sauene må vi også observere, de skal bli kjent med hunden vår og oss. De skal jo gå mellom oss og hunden. Derfor er det 
viktig at vi leser dem ved å se hvordan ører, øyne, nakke, om de tygger, eller slutter å tygge. Det gir oss en pekepinn på 
stressnivået de har. 

 
Målet er at hunden skal få ro til å gjete, ta 
beskjeder og ta gode avgjørelser selv. Gode 
positive opplevelser som gir selvtillit og 
gjetererfaringer sammen med eier og sauene. 
Storm har mye trykk i seg og går lett opp i stress. 
Derfor er det viktig for meg å beholde roen og 
kontakten sammen med han. Det med ro, er jo 
noe vi sliter med begge to. 
 
I kveet er det liten plass og han går lett opp i 
stress, men han er opptatt av meg og trenger at 
jeg gir gode beskjeder og bruker kroppsspråket 
riktig. Jeg fikk virkelig erfare hvor tullete jeg lett 
kan oppføre meg med gjeterstaven. Retning og 

hvor den peker på hunden er essensiell for at hunden skal gå riktig og stå i tide. Men, til tider er det jo god underholdning for 
dem som er på kurs sammen med oss. Det begynner å bli bra, men vi må bare trene videre. 
 
Fem dager hos Ørjan Halvorsens 
Fjellgjeting i juli ved Lemonsjøen fikk 
meg litt mer på plass. Det blir lett 
mye armer og bein og feilmeldinger. 
Men, det å se andre gjete er det mye 
læring i, og så er det å memorere hva 
en sjøl skal gjøre for å kunne få til 
enda en utfordring.  
 
Storm elsker å gjete og i år har han 
fått mye bedre ligg og stå. Det gjør at 
han beholder roen bedre, men jeg 
kan ikke ta noen hvileskjær for da går 
han fort for nær. Utenfor kveet får vi 
mer luft, og han jobber bedre der. 
Kurs nummer to på Fjellgjeting i 
august fikk flere brikker på plass hos 
oss begge. 
 



I begynnelsen av november ble det svenskepille, og turen gikk gjennom Østfold og over til Dalsland og til et kvee som var 
vannrett og uten stein. Fjellgjetingen hadde flytta til de svenske skoger. Denne helga var fokuset på inn og ut av sauebeitet 
på plass. Storm imponerte igjen. Må han så utfører han, men jeg må være  TYDELIG på mine krav, ellers putter han propper i 
ørene og hører på metall og driter i hva jeg sier. Men, sånn er det jo med en tre år gamle fjortiser. 
 

Artig var det også at Line og Chess var på gjeterkurs, litt fjortis der også. Men, du verden for en fin sitt, ligg og trav det ble 
etter hvert. Det blir spennende å se om disse to kan greie en HTW i 

2025. 

 
Så siterer jeg meg sjøl fra Facebook: Etter to dagers trening inne i kveet, klinka vi inn vår første test av en HTW- løype. MYE 
finpuss igjen, men vi bidro med mange rariteter og ganske god underholdning underveis. Storm var til stor hjelp gjennom 

slalom, vokt av sauer som beiter i en firkant, og å få sau gjennom port.  
 

Det viktigste til slutt, passe på at sau ikke løper over vei før jeg har sjekka at vi kan gå over veien. Så var det å lede sauene inn 
i kveet igjen. Det greide vi også, men ikke helt uten en god porsjon latter. Vi fikk sauene inn, og gjeta dem vel ut og inn igjen 

et par ganger før jeg fikk ut bikkja og lokka grinda igjen i full fart! 

 
Anbefaler for dem som er interessert i å få forklart mer om HTW-løype og kroppsgjeting til å følge NORSK 

KROPPSGJETERKLUBB på Facebook. Der er det mye bra lesing! Målet i 2025 er å gå en HTW-løype bedre enn vi gjorde i 2024. 
 

Mvh Sissel og Storm  
Foto: Heidi Gjerstad, Jan Henrik Klohs, Karin Davidsson og Sissel Klohs 

 
 
 





ÅRETS UTSTILLINGSBRIARD 2024 
Kun hunder eid av medlemmer av Norsk Briard og Picard Klubb er berettiget til å delta i konkurransen om årets 
utstillingsbriard. De 5 beste utstillingene teller. Oppdatert pr 24. november-24. 
 

Nr HUNDENS NAVN 1 2 3 4 5 Sum 

1 Rock Me Baby Moravia Campanella, N DK UCH N JubCH NV-24 OSLV-24 25 17 21 17 22 102 

2 Lady Gaga By Dalido, N DK UCH NJV-20 KBHV-24 15 22 19 14 18 88 

3 El'Sibo Erato Mr Winterbottom, N JCH KBHV-24 11 17 14 17 13 72 

4 Essence of Love Dalido, LP1 LP2 RL1 RL2 RL3 CIE NORDIC CH N DK UCH NV-20 N VETCH NVV-
24 OSLVV-24 

11 12 14 13 12 62 

5 El'Sibo Erato Miss Sophie 14 10 7 17 9 57 

6 Hippie Royale Jennifer, HWT N DK UCH DKJV-22 7 10 10 11 7 45 

7 hƛΩǎŀƴƴǎ {ƘƛǘIŀǇǇŜƴǎΣ b W/I b ¦/I NJV-23 NORDJV-23 N JUBJV-23 14 12 8 8  42 

8 Pride & Precious Enemies Are Envious 7 14 9 4 6 40 

9 Quintessence In Black Made By Snoekie, N UCH NORDJV-18 NJV-18 NORDV-23 10 4 11 6 6 37 

10 Goalgetter No.8 Happygirl <3, A3O 6 6 6 1 10 29 

10 Tessami Maribe Magic 11 6 6 6  29 

12 AiCamin's Aria, N UCH 15 2 2 7  26 

12 Mont de Valer Glory Daylight, N UCH 14 6 6   26 

14 Nirvana Buhlbino, CH SHOW CH, LUX CH, AT JCH, LU JCH, MON JCH, IT JCH, RSM JCH, VDH 
JCH, CFH JCH, ALPEN JCH, CH JCH, BCD JCH N UCH 

8 15    23 

14 Norway's King Tiamo du Manoir Noble, BH SL1 SL2 SL3 IGP1 IBGH3 CIE CIB CIB-V N SE DK UCH 
EUJW-15 EUVW-23 AGRIAVW-23 SEVV-24 

15 8    23 

16 Nordic Sun Moravia Campanella, N DK UCH KBHV-17 7 12    19 

17 Accalon Peace of Cake, N UCH 16     16 

17 Ari, N UCH RL1 16     16 

19 Cartier Monzerat Raven, INT. CH (C.I.E.) N UCH FR CH, FR NAT CH SHOW CH, CH BEAUTY 
CH,ALPEN CH, RSM CH, RSM GCH, AT CH, AT GCH,VDH CH, LUXCH, CFH CH, BCD CH, IT CH, 
MON CH, EUJW 19, FR JCH, CHJCH, ALPEN JCH, IT JCH, AT JCH, VDH JCH, CFH JCH 

13     13 

20 Oi'sann WhoopsieDaisy 0 1 6   7 

21 Trésor De Brie Tahra Noir DP, N UCH 3     3 

22 Goblinwalley Light In Black, NJV-21 NV-22 N UCH 2     2 

23 Colorado Cowboy Moravia Campanella 0 0    0 

 
 
 

ÅRETS RASEVINNER BRIARD NKK 2024 

For å komme med på lista, må man ha minst to BIR/BIM fra NKK-utstillinger. BIR gir 5 poeng, BIM gir 3 poeng. BIR på Norsk 
Vinnerutstilling gir 8 poeng, og BIM gir 5 poeng. 
 

Nr Navn Tellende utstilling Resultat Sum 

1 Rock Me Baby Moravia Campanella NKK Sandefjord (NV) 
NKK Sandefjord (OSLV) 
NKK Bergen 
NKK Kristiansand 
NKK Samdefjord 
NKK Orre 

BIR ς 8 p 
BIR ς 5 p 
BIR ς 5 p 
BIR ς 5 p 
BIR ς 5 p 
BIR ς 5 p 

33 p 

2 Hippie Royale Jennifer NKK Fauske 
NKK Fauske 
NKK Tromsø 

BIR ς 5 p 
BIR ς 5 p 
BIR ς 5 p 

15 

3 Lady Gaga By Dalido NKK Trondheim 
NKK Sandefjord 
NKK Kristiansand 
NKK Sandefjor 

BIR ς 5 p 
BIM ς 3 p 
BIM ς 3 p 
BIM ς 3 p 

14 

4 9ƭΩ{ƛōƻ 9Ǌŀǘƻ aǊ ²ƛƴǘŜǊōƻǘǘƻƳ NKK Trondheim 
NKK Trondheim 

BIR ς 5 p 
BIM ς 3 p 

8 

 
 



ÅRETS JUNIOR BRIARD 2024 

Kun hunder eid av medlemmer av Norsk Briard og Picard Klubb er berettiget til å delta i konkurransen om årets junior. De 5 
beste utstillingene teller.  Oppdatert pr 24. november-24 
 

Nr Hundens navn 1 2 3 4 5 SUM 

1 El'Sibo Erato Mr Winterbottom 9 17 14 17  57 

2 El'Sibo Erato Miss Sophie 7 10 7 17 9 50 

3 Pride & Precious Enemies Are Envious 7 14 9 4 6 40 

4 Tessami Maribe Magic 11 6 6 6  29 

5 Goalgetter No8. Happygirl<3, A3O 6 6 6 1 1 20 

 
 

ÅRETS VETERAN BRIARD 2024 

Kun hunder eid av medlemmer av Norsk Briard og Picard Klubb er berettiget til å delta i konkurransen om årets veteran. De 5 
beste utstillingene teller. Oppdatert pr 24. november-24 
 

NR Beste veteran 1 2 3 4 5 Sum 

1 Essence of Love Dalido 23 24 14 13 12 86 

2 Norway's King Tiam Du Manoir Noble 15 8    23 

3 Nordic Sun Moravia Campanella 7 12    19 

4 Ari 16     16 

 

ÅRETS OPPDRETTER BRIARD 2024 

Kun oppdrettere som er medlem av Norsk Briard og Picard Klubb er berettiget til å delta i konkurransen om årets oppdretter. En oppdretter kan delta med 
maks 5 tellende avkom, men trenger minimum 3 utstilte avkom for å delta i konkurransen. Under presenteres de tre premierte oppdretterne + samtlige 
oppdrettere som har hatt utstilte avkom i løpet av 2024. 
 

Nr Oppdretter Sum Ant 

1 Kennel Oi'Sann v/ Lone Røttereng Pedersen 99 3 
 

 

ÅRETS AVLSHANN BRIARD 2024 

Kun hannhunder eid av medlemmer av Norsk Briard og Picard Klubb kan bli premiert som årets avlshann. En hannhund kan delta med maks 5 utstilte avkom, 
og trenger minimum tre utstilte avkom. Her presenteres de hannhunder som kan premieres, pluss samtlige hannhunder som har hatt utstilte avkom gjennom 
2024. 

Nr Hannhund SUM ANT 

1 Bark 99 3 

2 Li-Brie's Free Wheeler 
38 4 

 

 

ÅRETS AVLSTISPE BRIARD 2024 

Kun hannhunder eid av medlemmer av Norsk Briard og Picard Klubb kan bli premiert som årets avlshann. En hannhund kan delta med maks 5 utstilte avkom, 
og trenger minimum tre utstilte avkom. Her presenteres de hannhunder som kan premieres, pluss samtlige hannhunder som har hatt utstilte avkom gjennom 
2024. 
 

Nr Tispe SUM ANT 

1 Aicamin's Aria 
99 3 

 
 
 
 
 
 
 
 



ÅRETS UTSTILLINGSPICARD 2024 

Kun hunder eid av medlemmer av Norsk Briard og Picard Klubb er berettiget til å delta i konkurransen om årets 
utstillingspicard. De 5 beste utstillingene teller. Oppdatert pr 24. november-24. 
 

Nr Hundens navn 1 2 3 4 5 SUM 

1 Lofterødbuktas Chess 9 1 1   11 

2 Lofterødbuktas Chaos 2 1    3 

4 Noemie v d Bovendijkse Hoeve 2     2 

4 Lilli Ginsko Juniper 2     2 

6 Fant Ginsko Feddie 0     0 
 
 

ÅRETS JUNIOR PICARD 2024 

Kun hunder eid av medlemmer av Norsk Briard og Picard Klubb er berettiget til å delta i konkurransen om årets 
utstillingspicard. De 5 beste utstillingene teller. Oppdatert pr 24. november-24. 
 

Nr Hundens navn 1 2 3 4 5 SUM 

1 Lofterødbuktas Chess 9 1 1   11 

2 Lofterødbuktas Chaos 2 1    3 
 



 



Minka, Oona & Akai 

 
10. mars 2024 kom et nytt kull til verden fra Smistad i Trondheim. Det var 2. kullet fra kennel AiCamin. Minka fødte 11 små, der ni stykker 
levde opp. Det var sju staute karer og to yndige jenter.  
 

I dag bor valpene i forskjellige kanter av landet, og en i vårt naboland Sverige.  
Vi håper å få hilse på både valper og eiere i løpet av det kommende året, og ønsker dere alle gleder og lykke, nå når Minka & Tornado-barna 
trer inn i junioralder. J  
 
Cathrine v/ Kennel AiCamin. 

 
Julehilsen fra Kennel AiCamin´s lysende framtidshåp: 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Anton, Bayer, Christian, 
Gunnar, Kåre, Mohawk, Nola, 
Oona & Twister 
 
 
 
 

 
  


